
Apklausa "Šilalės miesto gyventojų poreikių nustatymo apklausa"

Respondentų statistika:

Viso respondentų 231
Vyras 49
Moteris 182
Vidutinis amžius 40.4 metai

Rezultatų santrauka

1. Ar Jums patinka gyventi Šilalės mieste? Ar norėtumėte išvykti gyventi kitur? (daug galimų variantų)

Labai patinka, išvykti nenorėčiau 54 22.9%

Matau trūkumų, bet kitur gyventi
nenorėčiau

120 50.8%

Nelabai patinka, kartais
pasvarstau apie išvykimą

34 14.4%

Nepatinka, jei leistų galimybės -
išvykčiau

15 6.4%

Kita 13 5.5%

Viso atsakymų 236

Kiti atsakymai:

Gimiau ir uzaugau Silaleje, dabar gyvenu Norvegijoje, bet 5 kartus per metus gryztu i Silale aplankyti tevu.

Gyvenu kitoje salyje

Gyvenu kitur,tačiau dažnai lankausi

Gyvenu Kaune, kartais grįžtu savaitgaliais. Negyvenu Šilalėje, nes jaunam žmogui Šilalėje nėra potencialo.

Gyvenu Šilalės raj.

Gyvenu kaime

.

Esu išvykusi

Patinka, bet kartais pasvarstau apie išvykimą.

Isvykau, nes nera darbo vietu normaliai apmokamu

Miestas grazus, tuo labiau kai dabar meras jaunas zmogus ir stengiasi del zmoniu geroves

Grįžtu savaitgaliais ir labai patinka

Rami vieta auginti vaikus,tačiau darbo galimybių labai mažai,o nekilnojamo turto kainos tikrai nemažos,todėl dėl didesnių

perspektyvų žmonės išsikelia

2. Kokioms gyventojų  grupėms labiausiai trūksta pagalbos ir paslaugų Šilalės mieste?

Jaunimui (14 - 29 metų
asmenims)

60 26%

Šeimoms, auginančioms  vaikus 90 39%

Senyvo amžiaus žmonėms (65 m.
ir vyresniems asmenims)

26 11.3%

Žmonėms su negalia ir jų
artimiesiems

14 6.1%

Bedarbiams ir ekonomiškai
neaktyviems asmenims

25 10.8%

Asmenims, patiriantiems
socialines rizikas (dėl smurto
artimoje aplinkoje, psichoaktyvių
medžiagų vartojimo, socialinių
įgūdžių neturėjimo ir kt.)

8 3.5%

Kita (įrašykite papildomas
gyventojų grupes, kurioms
trūksta pagalbos ir paslaugų)

8 3.5%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Rajone be mažų vaikų yra ir aktyvių gyventojų, kurie praktiškak neturi kur sportuoti gryname ore



Sergantiems sunkiomis ligomis

Kokybiškų paslaugų trūksta tiek šeimoms su vaikais, tiek soc. rizikas patiriantiems asmenims.

Šeimoms, auginančioms vaikus, kurios nėra įtrauktos į socialinės rizikos šeimas. Žinoma tokios šeimos (socialinės) yra

statomos pirmiau ir taip įstatymai liepia, kad reikia jiems padėti. Tačiau šeimos, kurios turi vaikų ir nėra socialinės joms

irgi reikia pagalbos, reikia ir vaiką nuvesti į darželį, nes nori dirbti, bet jų vaikas negauna jo, nes be eilės tą vietą gauna

socialinė remtina šeima, kurios tėvai net neina į darbą. Reiktų ir toms, statistinėms šeimoms susibūrimų, vaikų užimtumo,

dienos centrų ir pan.

Ir jaunoms šeimoms ir senyvo amžiaus žmonėms

Nesusidūriau su trūkumais

Visiems išvardintiems

Visoms grupems išvardintom auksčiau

3. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta jaunimui?

Laisvalaikio infrastruktūros lauke
ir viduje (pvz., riedučių parkų,
laipynių, sporto aikštelių, salių ir
pan.)

80 34.6%

Jaunimo atvirų erdvių - patalpų,
kur būtų galima ateiti ir praleisti
laiką su bendraamžiais

39 16.9%

Profesinio orientavimo, pagalbos
susirandant darbą paslaugų

38 16.5%

Konsultacijų, kaip pradėti verslą 19 8.2%

Neformalaus švietimo paslaugų
įvairovės (įvairūs sporto, meno,
technologijų užsiėmimai)

44 19%

Kita (įrašykite, kokių dar
paslaugų trūksta jaunimui)

11 4.8%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Diskotekos

Trūksta vietų kur jaunimui save realizuoti, taip pat trūksta veiklos. Praeikit pro miestą savaitgalio vakarą ir pamatysit, kad

jaunimas tiesiog stovi arba sėdi mašinose prie parkelio ar aikštelėj prie kapinių (kur ir tai norėjo pastatyt ženklą, kad

vakarais būtų draudžiama stovet automobiliams), nes tiesiog nėra kur daugiau būti, ar kažka įdomaus nuveikti.

Norėtusi,kad bent baulingas koks būtų.

Kvedarnoje truksta maudyklos-papludimio priejimo vaikams

Susisiekimo nuo stoties iki ligoninės

Trūksta jaunimui, ugdymo patriotiskumo. Saugoti tai kas sukurta senolių, o ne lysti aklem į tai kas populiaru.

Trūksta kultūrinių ir pramoginių renginių orientuotų į paauglius.

Darbo

Gydymosi paslaugos

Visu išvardintu

Baseinas senjorams visą šaltąjį sezoną

4. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta šeimoms, auginančioms  vaikus?

Vietų ugdytis vaikų lopšeliuose -
darželiuose

27 11.7%

Laisvalaikio paslaugų (pvz., vaikų
žaidimo kambarių, kur mažieji
galėtų linksmai praleisti laiką,
atšvęsti gimtadienius)

143 61.9%

Paskaitų tėvams apie vaikų
auginimo metu iškylančius
iššūkius

16 6.9%

Neformalaus ugdymo paslaugų
mažiesiems (įvairios meno,
sporto mokyklėlės ir pan.)

39 16.9%

Kita (įrašykite, kokių dar
paslaugų trūksta šeimoms,



auginančioms vaikus) 6 2.6%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Tinka 2 į ir 4 atsakymai

Visų išvardintų trūksta

Lygiu ugdymo teisiu vaikams

Dienos centrų, nes dabartiniame vietų laukti reikia  metų metus, o sulaukus paslaugos nebereikia  jau

Kvedarnoje papludimio -maudyklos  priejimo vaikams. Vasaros metu, visur baidares uzstatytos.

Sunku susirasti darba nuo 8h iki 17h

5. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta senyvo amžiaus gyventojams?

Galimybių lankytis kultūros
renginiuose

36 15.6%

Galimybių būti fiziškai aktyviems
(pvz., lankymasis baseine,
mankštose, pėsčiųjų žygiuose)

33 14.3%

Galimybių saviraiškai
(dalyvavimas meno kolektyvuose
ir pan. veiklose)

14 6.1%

Galimybių susipažinti ir
bendrauti  su bendraamžiais

32 13.9%

Pagalbos tvarkant kasdienius
reikalus, kai susilpnėja sveikata

87 37.7%

Galimybių ugdytis
kompetencijas, dalyvauti
įvairiuose seminaruose

15 6.5%

Kita (parašykite, kokių dar
paslaugų trūksta senjorams)

14 6.1%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Globos namų, senelių namų

negaliu atsakyti

Pirmiausia reikia norėti dalyvauti

Senjorai turi pakankamai veiklos

Trūksta malonių ir rūpestingų asistenčių, palydint senelius į gydymo įstaigas bei atlikto darbo sutvarkymo IKI GALO

Nezinau

Netrūksta

Atvykimo kaimo gyventojams į "pramogas"

Senelių namų

Kompiuterių raštingumo kursai

Netrūksta

Kolkas nesusidūriau, negaliu atsakyti

Nesusidūriau

Netrūksta.

6. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta žmonėms, turintiems negalią ?

Pavėžėjimo paslaugų (vykti pas
gydytoją ar gauti kitas
reikalingas paslaugas)

36 15.6%

Pagalbos namuose paslaugų
(pagalba sutvarkant namus,
sutvarkant įvairius socialinius
klausimus ir pan.)

37 16%

Sociokultūrinių paslaugų
(galimybių dalyvauti kultūros,
sporto veiklose, kituose
užsiėmimuose)

42 18.2%

Galimybių susirasti darbą 103 44.6%



Kita (įrašykite, kokių paslaugų
dar trūksta žmonėms, turintiems
negalią)

13 5.6%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Negaliu atsakytu

Nežinau

Nežinau

Nėra blogai jiems Šilalėje

Trūksta įmonėse, įstaigose liftų žmonėms turintiems judėjimo negalią

Nezinau

Pritaikymo neįgaliesiems.

Nesusidūriau todėl nežinau

neturiu nuomonės šiuo klausimu, nes nesu susidūrusi

Neturiu negalios,tai ir nežinau

Kadangi nesusidūriau, negaliu atsakyti

Nesusidūriau

Nežinau

7. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta bedarbiams ir ekonomiškai neaktyviems asmenims?

Galimybių dalyvauti kursuose,
mokymuose, siekiant įgyti darbo
rinkoje paklausių kompetencijų

96 41.6%

Galimybių dalyvauti mokymuose,
gauti konsultacijų, kaip pradėti
savarankišką veiklą arba verslą

35 15.2%

Galimybių dalyvauti paramos
smulkiajam verslui projektuose ir
gauti finansinę paramą verslo
pradžiai

63 27.3%

Kita (įrašykite, kokių kitų
paslaugų trūksta bedarbiams ir
ekonomiškai neaktyviems
asmenims)

37 16%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

drausmės

Susirinkimų, kuriuose būtų motyvuojami pradėti dirbti.

Negaliu atsakyti

Darbo ir noro dirbti

Mano nuomone, tokiems žmonėms labiau trūksta patiems motyvacijos pradėti kažką naujo. Jiems reikėtų paskatos

pirmiiausia išeiti iš namų, o tada ieškoti veiklų, kurios juos trauktų. Šilalės rajone yra daugybė veiklų, kiekvienas miestelis

ar net kaimelis neretai turi net po kelias veiklas, tačiau net ir tokiomis galimybėmis tokie asmenys nesinaudoja.

Laisvų darbo vietų

Psichologo pagalbos. Bedarbyste labai stigmatizuoja zmones, galbut daro ieskojimas butu kombinuojamas su psichologo

konsultacija. Zmonems reikia, kad juos matytu ir suprastu.

Darbo vietų

Nezinau

Negaliu pakomentuoti

Net nežinau

Noro dirbti

Bedarbiams trūksto noro dirbti, nes žino kad gaus lėšu iš savivaldos instituciju

Trūksta galimybių pasiekti darbo vietas gyvenantiems atokiau

Aktyviau populiarinti pameistrystę verslo įmonėse

Šiai grupei pačiai stinga motyvacijos, tinginiams visada yra problema darbo paieška, o kai nori dirbti, tai rasti darbo vietą

mūsų rajone tikrai nėra sunku. Taip pat, užimtumo tarnyba suteikia galimybes įgyti profesiją, bet čia vėl reikia pačio

žmogaus noro

Manau visos galimybės yra, noro reikia

Manau trūksta jiems patiems noro, nes visos galimybės jiems suteiktos

Užtenka visko

Trūksta darbo vietų

Tik pačiu noro diirbti

Nezinau



Galimybių yra, tačiau trūksta švietimo apie galimybes  ir

Motyvacijos jiems truksta o ne paslaugu

Smulems ūkiniams, pagalbos trūksta, pildant paraiškas paramai.

Nežinau

Visiškai nėra pritaukytų darbo sąlygų auginantiems vaikus, kad darbo laikas atitiktu su darželiais. Beveik visur darbas

pamainomis neįmanoma derinti su vaikais. Arba nespėji į darželius arba nėra kaip jų pasiimti nes darbo valandos neatitinka.

Reikėtų daugiau darbo vietų arba nors atsižvelgti ir derinti laiką su tevais auginančiais vaikus.

As manau šiais laikais viskas yra ir taip kaip ant lekstutes tiems bedarbiams. Dauguma net neiesko tu darbu. Beto gal tojs

niuansas kaip veziojimai i kitus miestus dirbti, tiem akualu kur nori dirbti bet neturi kaip nuvykti ir grizti i is darbo

Darbo vietų trūkumas

neturiu nuomonės šiuo klausimu, nes neteko susidurti

Darbo vietų trūksta

Nežinau

neturiu nuomonės

Nieko .reikia.dirbti

Noro dirbti,daug tinginčių

Nesusidūriau

Nemokamų psichologo paslaugų

8. Kokių paslaugų Šilalės mieste trūksta asmenims, patiriantiems socialines rizikas (dėl smurto artimoje aplinkoje,
psichoaktyvių medžiagų vartojimo, socialinių įgūdžių neturėjimo ir kt.)?

Savitarpio pagalbos grupių
užsiėmimų (pvz. anoniminiai
alkoholikai ir pan.)

24 10.4%

Dienos centruose teikiamų
priežiūros paslaugų vaikams iš
socialinę riziką patiriančių šeimų

18 7.8%

Laikino apgyvendinimo paslaugų
asmenims, patyrusiems smurtą
artimoje aplinkoje

28 12.1%

Socialinių įgūdžių formavimo
paslaugų socialinę riziką
patiriančių šeimų nariams

42 18.2%

Asmenų, grįžusių iš įkalinimo
įstaigų, integracijos į visuomenę
(pvz. surandant darbą) paslaugų

9 3.9%

Psichologų paslaugų asmenims,
susiduriantiems su įvairiais
iššūkiais (priklausomybės,
patiriamas smurtas ir pan.)

96 41.6%

Kita (įrašykite, kokių dar
paslaugų trūksta asmenims,
patiriantiems socialines rizikas)

14 6.1%

Viso atsakymų 231

Kiti atsakymai:

Negaliu atsakyti

Nežinau

Nežinau

Nezinau

Nežinau

Negaliu pakomentuoti

Probacijos, asmeninių asistentų

Manau nieko netrūksta, kiek žinau visos šios galimybės yra

Nezinau

Netruksta nieko

Savižudybės prevencijos . aplinkinių žmonės mato.kaip atpažinti .kai padėti.kaip elktys.kai aplinkinių žmonės bando kelti

ranką kaip regoti.

Darbo vietų

Žmoniškumo trūksta

Nežinau



Paaiškinimas: Viso atsakymų yra visų atsakymų, pasirinktų pagal tam tikro klausimo dalyvius, suma. Kiekvieno
atsakymo varianto procentinė išraiška yra apskaičiuojama padalinus šio atsakymo reikšmę iš visų atsakymų sumos.


